

Megjelen hetenkint kétszer  
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátorajuhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Árúárban minden garmond sor 40 fill.

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:  
Égész évre 12 korona, félévre 6 kor.  
negyedévre 3 korona.  
Egyes szám ára 12 fillér. ---

Hirdetési díj:  
Hivatalos hirdetéseknel minden szó után  
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy  
díszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-  
detések térmérték szerint egy négyszög-  
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-  
seknél árkedvezmény.

## A trónörökös pár halála.

— jul. 1.

Az egész világ részvétellel, két nemzet pedig égő fájdalommal, szívtépő megdöbbenéssel állja körül a ravatalt, amelyen öfensége Ferenc Ferdinánd és fennkölt neje, Hohenberg Zsófia hercegnő nyugszanak. A szerajevói véres vasárnap s az a borzalmas gaztett, mely a trónörökös pár életét kioltotta, végtelen gyászba borította a kettős birodalmat, de megrendítette az egész civilizált világot is.

A borzalmas végzet új véres lappal gazdagította a monarchia és a dinasztia történelmét. A mélységekből, a hol vad indulat, fékevesztett gyűlölet, zavaros és éretlen elmék pokoli fantáziája fakasztják az eszevesztett elhatározásokat, tört elő a gyilkos merénylet, a mely kioltotta Ferenc Ferdinánd trónörökös és neje életét.

Kábultan a ránk szakadt iszonyattól, magdermedt lélekkel állunk a véres tragédiával szemben s a mily vérfagyasztó megdöbbenéssel kutatjuk a pokoli merénylet indító okait, épp oly borús tekintettel kutatja szemünk a jövő fejleményeit. Másodszor suttog a végzet a monarchia trónjának várományosára. S a trónon ülő aggastyán, a kinek feje fölött a tragédiák hosszú sorzata suhant el, ma megint végigszenvedi azt a lelki megrázkódást, a mely szívtépő részvétre indítja az egész civilizált világot.

Nem lesz könnyű a szerajevói halálos merénylet igazi okaira rávilágítani. Hogy tervszerű s politikai gyilkosságról van szó, azt a gyors egymásutánban ismétlődő merénylet kétségtelenné teszi. Elágaznak-e és merre a pokoli terv véres szála, azt e pillanatban nem tudjuk. De az egyik merénylő szüszavú vallomása égő csóvával világít bele a politikai indulatok fertőjébe. Éretlen, alacsony elméjű suhan-

cok követték el a merényletet s ez egymaga is megdöbbenő bizonyítéka a politikai agitációk, a politikai jelszavak s a politikai lelki fertőzések kiszámíthatatlan és végzetes hatásának. Különösen oly vidékeken, ahol nemzetiségi motívumok lángja hevíti a zavaros agyvelőket. Iszonyu, szinte elviselhetetlen gondolat, hogy éretlen sihederek politikai veszettsége avatkozik bele véres kézzel nemzetek és dinasztiai sorsába.

Elszorult szívvvel, könnyes szemmel tekint a magyar nemzet a gyilkos örület két áldozatára. Az ereje teljében levő, férfias és kemény karakterű trónörökösre, akire kötelessége és hivatása teljesítése közben sujtott le orvul a halál. Zárkózott szívében, amelyben nemzetek sorsa szunnyadt s tán történelmi elhatározások érlelődtek, a gyilkos golyó nyitott rést először s ez a rés örökre elnémit minden kérdést, minden gondolatot, hogy mi lett volna, ha egykoron átveszi őseinek nagy és terhes örökét. Emlékét, mint a férfias, lovas és nagyműveltségű trónvárományosát fogja megörökíteni a történelmi. S fel fogja jegyezni róla, hogy mély érzésű, melegelkű ember volt, aki szívének sugallatát a hagyományok és az udvari szabályok fölé helyezte. S a kiért e nagy és messzire kiható elhatározásra képes és kész volt, lelkének és szívének osztályostársa együtt szenvedte vele a biboros mártírok borzalmas halálát. Mintha a végzet vas törvénye szabta volna az eseményeket: akik együtt mentek a halálba. Az elárvult fejedelmi sarjak felé fordul tőlük a könnyes tekintet, akiket a legnagyobb, a legrettenetesebb csapás ért: apát és anyát egyszerre veszítettek.

Hadgyakorlatait Boszniában bevégezve, katonáit egy lelkes napiparancsban megmagasztalva,

Szerajevóban érte a trónörökös és szép feleségét rettenetes sorsa. Egy meghiusult bombamerénylet után revolverlövés közöt halt meg ez a nagyhivatású, rendkívüli életű emberpár, hirtelen, váratlan elszállván a világból a világ megdöbbenet szemei előtt.

Oly rettenetes és hirtelen fordulat Ausztria és Magyarország sorsában, amelynek hatását és súlyát mérlegelni sem tudjuk az esemény benyomásának első óráiban.

A természet rendje szerint minden pillanatban elkövetkezhetett, amihez Európa is és e két birodalom is nagy változások reményét és félelmét fűzte és ime, egy dördülés és az ellenkezője történt meg annak, ami természet szerint várható volt.

A trónörökös és hitvese nem a trónra léptek, egy új élet és kornak ígéretével, hanem leléptek szó nélkül az élet szinpadáról örökre. Mielőtt beléphettek volna a történelmi gonosz kezek kinyitották előttük az örökkévalóság kapuját.

Keressük az okát, keressük a bűnt és kénytelenek vagyunk megvallani, hogy egy történelmi, lélektani és erkölcsi érthetlenségbe ütközünk.

Mondhatná az ember a helyről, ahol a gyalázatos eset történt, hogy az annexióért való fizetség. De ennek semmi komoly bizonyítéka és indítéka nincsen. Az anektált tartományok ma a legvirágzóbb tartományai a Balkánnak. Anyagi jólét és politikai szabadság dolgában egy ország sem mérkőzhetik velök. Így magoknak a tartományoknak érzületéből és politikai szelleméből nem születhetett a merénylet.

Maga a nemes áldozat és felesége, mint emberek, a legvonzóbbak és legtiszteletreméltóbbak. Példás házaspár, példás szülők, szereplésük szerint visszavonultak, jótékonyak, barátságosak. Házasságuk által minden érző lélek és ideális szív mintaképei,

mert a hatalom csucsára hivatva a legemberibb érzést, a szerelmet fölibe tették mindennek a világon s ezer akadályon keresztül diadalra vitték. Bizonyára nem közönséges lelkek, de igaz, mély emberi érzelmeknek hősei, akiket meg lehet, meg kell érteni, kik minden igaz emberi szív előtt csak kedvesek és vonzóak lehetnek.

Mely éretlen, elvakult, megtévelyodott, nemes érzelmeiben eltompult, szenvedelmektől megszegedett elme és szív az, a mely ezek ellen tud ilyen cselekedetre vetemedni!

### A részvét Ujhelyben.

Nálunk Ujhelyben mérhetetlen megdöbbenést és fájdalmat keltett a vészír, melynek eleinte nem is akartak hitelt adni az emberek. Elsőnek a postafőnök közölte a déli órákban a rémes hírből s csakhamar csoportokba verődve lázas izgatottsággal tárgyalták az utcán a hihetetlennek látszó eseményt. Csak midőn déli fél 2 óra tájban Meczner Gyula főispánhoz a hivatalos értesítés megérkezett, akkor hittük el bennünk megdöbbenéssel az elképzelhetetlennek látszót.

Szerkesztőségünkhez is két óra tájban érkezett meg a Magyar Távirati Iroda telefonjelentése, minthogy azonban részletesebb adatokat a már amugyis villámgyorsan elterjedt hírnél ekkor még nem kaptunk, így mellőztük a rendkívüli kiadást, annál is inkább, mert a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése iránt lépéseket kellett volna tenni, amelyek hosszabb időbe kerültek volna.

Hétfőn reggel érkeztek meg a fővárosi lapok külön kiadásai, melyeket ezer és ezer példányban kapkodott szét már a vasut tájékán a reszkető izgatottságu közönség.

A középületeken, de a magánépületek nagy részén is már vasárnap megjelentek a gyászlobogók s általában a város mélységes gyásza mindenütt meglátszott.





2445/1914.

A sárospataki járás főszolgabírájától.

## Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye sárospataki járásához tartozó Tiszakarád község székhelyvel ujonnan szervezett **körorvosi állásra** pályázatot hirdetek.

A körorvos javadalmazása:

1. Évi 1600 korona törzsfizetés.
2. Évi 500 korona lakbér, vagy természetbeni lakás.
3. Azon esetben, ha Luka község az öt terhelő fuvarátalányt az orvos kérelmére vagy beleegyezésével megváltja, 300 korona fuvarátalány.

A körorvos minden hó 1-ső és 3-ik hetének keddi napjain Luka községben időszakos látogatási napot, minden hó 2-ik és 4-ik keddjének délelőtt 10—11 órája között pedig rendelési napot tartozik tartani.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy az 1908. évi XXXVIII. t.-cz. értelmében képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám **folyó évi július hó 30-án déli 12 óráig** adják be. A választást folyó augusztus hó 4-én délelőtt 9 órakor Tiszakarád község házában fogom megtartani.

A megválasztandó körorvos állását folyó évi szeptember hó 1-én tartozik elfoglalni.

Sárospatak, 1914. június hó 26-án.

Dr. Bessenyei Zénó,  
főszolgabíró.

## Verseny tárgyalási hirdetmény.

A ladamóczyi ref. egyház iskoláját és tanító lakását renováltatni óhajtja. Evégből **folyó évi július hó 9-én** (csütörtökön) délután 3 órakor az ekkor, esetleg előzőleg jelentkező építész vállalkozók jelenlétében verseny tárgyalás tartatik a lelkész lakon. Információval lelkész addig is szívesen szolgál. Tájékoztató itt is jelezzük, hogy az építkezés csak akkor kezdhető meg az illető vállalkozó által, amikor az egyháznak erre a célra fordítandó összege rendelkezésére áll, ami esetleg 2 évnél is többet igénybe vehet. Jelentkezők utiköltségére igényt nem tarthatnak.

A vállalkozó, kivel az egyház egyezsége jut, köteles a tervet és költségvetést díjtalanul kiállítani, még pedig f. évi július hó végéig, amennyiben arra az egyháznak a felsőbb hatóságokhoz való bemutatása végett feltétlenül szüksége van.

Ladamóczy, 1914. június 28.

Az egyháztanács nevében:

**Bornemissza István,**  
ref. lelkész.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szíves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

**I-ső rendű**

## darabos meszet

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmúlja.

Levéli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

**Bankeyesület Részvénytárs.**

Zemplén-Ladamóczyi mész- és agyagipar telepe

Sátoraljaujhelyben.

Sürgönyczim: **Bankeyesület.**  
Telefon: 32.

35374/IV—1914. szám.

## Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium folyó évi június hó 20-án 65485. szám alatt kelt rendelete folytán közhírré tétetik, hogy a tokaji m. kir. sóhivatalra nézve a konyhasó (szigetkamrai) eladási ára a kinestári sóraktárból 100 klgr. után 22 korona 31 fillérben, a marhasó ára pedig 100 klgr. után 9 korona 74 fillérben állapított meg a folyó évi július hó 1-től az 1915. évi június hó 30-ig terjedő időre.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Sátoraljaujhely, 1914. június 24-én.

Valló,

m. kir. pénzügyigazgató.

## Árlejtési hirdetmény.

A bacsikai ref. egyház renoválódó templomának építésére árlejtést hirdet. Tervrajz, stb. megtekinthető a lelkésznél. Az árlejtés **július 12-én d. u. 3 órakor** fog megtartatni. Az egyház jogát fentartja, az ajánlatok között árkülönbség nélkül szabadon választ. Vasuti- és napidíjak nem térítetnek meg.

Egyháztanács.

## Kiadó szoba.

Egy szépen butorozott erkélyes szoba 1—2 ur számára a Kazinczy-uteza elején **kiadó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Vérszegénység, sápkór, idegesség és gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

## Tokaji china vasbor

mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer a legjobban ajánlható.

==== Egy üveg ára 3 korona. ====

Kapható:

a „Szt.-Antal“ gyógyszerertárban

Sátoraljaujhely, Széchényi-tér.

## Műfahulladék eladás.

Van szerencsénk az igen tisztelt fogyasztó közönség szíves tudomására hozni, hogy a nyár folyamán egy igen olcsó és kiváló minőségű tüzfát tartunk forgalomban, és pedig:

**I. rendű száraz bükkfát (műfahulladékot) felvágva és házhoz szállítva métermázsánként 1 kor. 90 fillérért.**

Amidőn ezen előnyös vételre felhívjuk a t. közönség szíves figyelmét, kérjük, hogy szükségletüket nálunk beszerezni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel

**Diószeghy Pál és Társa.**

Telefon szám: 112.